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наукової програми) «Фінанси, банківська 

справа та страхування», д.е.н., проф., акад. 

НААН, заслужений діяч науки і техніки 

України, директор ННЦ «Інститут аграрної 

економіки» 

Члени проектної групи: 

Калівошко О.М. к.е.н., доц., ст.наук.співр. відділу фінансово-

кредитної та податкової політики ННЦ 
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Освітньо-наукова програма «Фінанси, банківська справа та страхування» підготовки 

здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня (доктор філософії) за спеціальністю 072 

«Фінанси, банківська справа та страхування» розроблена відповідно до Закону України «Про 

вищу освіту» від 01.07.2014 №1556-VII (зі змінами та доповненнями), постанов Кабінету 

Міністрів України: «Про затвердження Національної рамки кваліфікацій» від 23.11.2011 № 

1341 (в редакції постанови КМУ 25.06.2020 №519), «Про затвердження Ліцензійних умов 

провадження освітньої діяльності закладів освіти» від 20.12.2015 № 1187 (в редакції 

постанови КМУ від 10.05.2018 № 347), «Про затвердження Порядку підготовки здобувачів 

вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах 

(наукових установах)» від 23.03.2016 № 261. Освітньо-наукова програма визначає 

передумови доступу до навчання, орієнтацію та основний фокус програм, обсяг кредитів 

ЄКТС, необхідний для здобуття освітньо-наукового ступеня доктора філософії, перелік 

загальних та спеціальних (фахових) компетентностей, нормативний і варіативний зміст 

підготовки, сформульований у термінах результатів навчання, та вимоги до контрою якості 

вищої освіти. 

 

1. ПРОФІЛЬ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ 

«Фінанси, банківська справа та страхування» 

«Finance, Banking and Insurance» 

зі спеціальності № 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

1 – Загальна інформація 

Ступінь вищої освіти та назва 

кваліфікації 

Ступінь вищої освіти: Доктор філософії 

спеціальність: 072 Фінанси, банківська справа та 

страхування 

Освітньо-наукова програма: Фінанси, банківська 

справа та страхування 

 

Degree: Doctor of Philosophy 

Program Subject Area: 072 Finance, Banking and 

Insurance 

Program: Finance, Banking and Insurance 

Мова(и) навчання і оцінювання Українська 

Ukrainian 

Обсяг освітньої програми Термін навчання 4 роки, обсяг освітньої складової - 



32 кредитів ЄКТС 

Повна назва закладу вищої 

освіти, а також структурного 

підрозділу у якому здійснюється 

навчання 

Національний науковий центр «Інститут аграрної 

економіки» Національної академії аграрних наук 

України, Україна 

Відділ фінансово-кредитної та податкової 

політики 

National Science Center "Institute of Agrarian 

Economics" of National Academy of Agrarian 

Sciences of Ukraine 

Department of Financial, Credit and Tax Policy 

Назва закладу вищої освіти який 

бере участь у забезпеченні 

програми (заповнюється для 

програм подвійного і спільного 

дипломування) 

– 

Офіційна назва освітньої 

програми, ступінь вищої освіти 

та назва кваліфікації ВНЗ-

партнера мовою оригіналу 

(заповнюється для програм 

подвійного і спільного 

дипломування) 

– 

Наявність акредитації – 

Цикл/рівень програми НРК України – 8 рівень, 

FQ-EHEA – третій цикл, 

ЕQF-LLL – 8 рівень 

Передумови Наявність ступеня магістра 

Форма навчання Денна, заочна 

Термін дії освітньої програми 4 роки 

Інтернет-адреса постійного 

розміщення опису освітньої 

програми 

http:// www.iae.org.ua 

 

2 – Мета освітньої програми 

Мета програми (з врахуванням Підготовка висококваліфікованого, 

http://www.iae.org.ua/
http://www.iae.org.ua/


рівня кваліфікації) конкурентоспроможного, інтегрованого у світовий 

науково-освітній простір фахівця ступеня доктора 

філософії в галузі управління та адміністрування за 

спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування», здатного до самостійної науково-

дослідницької, науково-організаційної, педагогічно-

організаційної та практичної діяльності у галузі 

економічної та аграрних наук, державного 

управління, бізнесу, а також викладацької роботи у 

закладах вищої освіти та дослідницької діяльності в 

наукових організаціях. 

3 – Характеристика освітньої програми 

Предметна область (галузь знань 

/ спеціальність / спеціалізація 

програми) 

Галузь знань 07 Управління та адміністрування/ 

Спеціальність 072 Фінанси, банківська справа та 

страхування / Фінанси, банківська справа та 

страхування 

Орієнтація освітньої програми Освітньо-наукова академічна 

Основний фокус освітньої 

програми та спеціалізації 

Проведення досліджень в галузі управління та 

адміністрування за спеціальністю 072 «Фінанси, 

банківська справа та страхування». Ключові слова: 

економічна наука, державне управління, бізнес, 

історія та теорія фінансів, міжнародні фінанси, 

публічні фінанси, фінанси підприємств, фінанси 

домогосподарств, банки, банківська система, 

грошово-кредитна (монетарна) політика, фінансова 

стабільність, страхова система, страховий ринок, 

менеджмент у страхових компаніях, маркетинг у 

страхуванні, фінансовий ризик-менеджмент, вища 

освіта, аграрні науки та продовольство. 

Особливості програми Спрямованість на врахування специфічності 

функціонування та розвитку аграрного сектору, а 

також організацій які пов’язані та/або здійснюють 

свою господарську діяльнсть у ньому. 

4 – Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання 



Придатність до 

працевлаштування 

Робочі місця в науковій, організаційно-управлінській 

та освітній галузях; на викладацьких та інших 

посадах у ЗВО; в органах державного управління і 

місцевого самоврядування; в аналітично-

інформаційних інституціях; дослідницьких наукових 

закладах, у сфері бізнесу тощо. 

Подальше навчання Можливість продовжувати освіту на здобуття 

наукового ступеня доктора наук 

5 – Викладання та оцінювання 

Викладання та навчання Викладання та навчання здійснюється на основі 

проблемно-орієнтованого підходу та самонавчання у 

формі лекцій, семінарів, практичних занять, 

самостійної роботи, виконання проектів,  

консультацій з наставниками, опрацювання 

літератури в науко-метричних базах Scopus, Web of 

Sсienсe, а також інших сучасних фахових наукових 

публікацій. У навчальному процесі та при проведенні 

аспірантом самостійного наукового дослідження 

використовуються сучасні інформаційно-

комунікаційні технології. Організація навчання за 

програмою припускає академічну мобільність 

аспіранта, можливість стажування, відряджень тощо 

на основі відповідних грантів та угод. 

Оцінювання Письмові та усні екзамени, диференційований залік, 

есе, презентації, усні опитування, комп’ютерні 

тестування, захист самостійних проектів, контрольні 

роботи, проміжні звіти, атестації, захист 

асистентської педагогічної практики. 

6 – Програмні компетентності 

Інтегральна компетентність Здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі 

професійної та/або дослідницькоінноваційної 

діяльності, що передбачає переосмислення наявних та 

створення нових цілісних знань та/або професійної 

практики. 



Загальні компетентності (ЗК) ЗК 1.Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу. 

ЗК 2. Навички використання новітніх інформаційних і 

комунікаційних технологій. 

ЗК 3. Здатність проведення самостійних досліджень 

на сучасному рівні. 

ЗК 4. Здатність до пошуку, оброблення на аналізу 

інформації з різних джерел. 

ЗК 5. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 6. Здатність працювати в міжнародному 

науковому просторі. 

ЗК 7. Здатність розробляти та управляти науковими 

проектами. 

ЗК 8. Здатність оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних робіт. 

ЗК 9. Здатність виявляти, розуміти сутність, 

формулювати та розвязувати наукові проблеми. 

ЗК 10. Здатність міжособистісної взаємодії та 

спілкування іноземною мовою. 

Фахові компетентності 

спеціальності (ФК) 

ФК 1. Здатність аналізувати і структурувати рух 

фінансових активів, формування та використання 

капіталу, доходів і грошових фондів на макро-, мезо- 

та мікрорівнях; розробляти механізми та моделі дій 

щодо вирішення науково-практичних проблем 

фінансової діяльності економічних суб’єктів. 

ФК 2. Здатність застосовувати механізми грошово-

кредитного регулювання, координації податково-

бюджетної і монетарної політики загалом та в 

аграрному секторі зокрема. 

ФК 3. Здатність оптимізувати доходи і видатки 

бюджету, систему управління внутрішнім і зовнішнім 

державним боргом для реалізації соціально-

економічної політики держави та децентралізації 

публічних фінансів. 

ФК 4. Здатність розробляти механізми реалізації 



фінансової політики на державному, регіональному, 

галузевому та корпоративному рівнях. 

ФК 5. Здатність застосовувати механізми, моделі, 

методи та інструменти фінансового прогнозування, 

планування та регулювання, фінансового контролю і 

аудиту, фінансового моніторингу. 

ФК 6. Здатність визначати напрями реструктуризації 

податкової системи держави, застосовувати 

інструментарій податкового рахівництва, 

адміністрування податків, податкового контролю 

економічних суб’єктів. 

ФК 7. Здатність аналізувати та структурувати 

фінансові ринки, оптимізувати інфраструктуру їх 

складових. 

ФК 8. Здатність аналізувати, структурувати та 

визначати напрями реструктуризації страхової 

системи; з’ясовувати закономірності та перспективи 

розвитку діяльності її суб’єктів. 

ФК 9. Здатність застосовувати механізми, моделі, 

методи та інструменти страхового менеджменту, 

формування та розміщення страхових резервів, 

забезпечення фінансової надійності страхових 

організацій, проведення перестрахування, здійснення 

страхового маркетингу. 

ФК 10. Здатність визначати напрями: 

реструктуризації банківської системи; формування 

макропруденційної політики та регулювання 

грошово-кредитного ринку; реалізації центральними 

банками грошово-кредитної політики. 

ФК 11. Здатність застосовувати механізми, моделі, 

методи та інструменти фінансового менеджменту в 

банку; аналізувати та оцінювати діяльність банків на 

кредитному, іпотечному, валютному ринках, ринку 

цінних паперів. 

ФК 12. Здатність знаходити закономірності розвитку 



педагогічного процесу у вищій школі, формування 

освітніх систем у різних країнах світу 

7 – Програмні результати навчання 

Програмні результати навчання Знання 

ПРН 1. Сучасні передові концептуальні та 

методологічні знання в галузі науково-дослідницької 

та/або професійної діяльності і на межі предметних 

галузей знань. 

ПРН 2. Ґрунтовні знання предметної області та 

розуміння професії. 

ПРН 3. Знати праці провідних зарубіжних вчених, 

наукові школи та фундаментальні праці у галузі 

дослідження, формулювати мету власного наукового 

дослідження як складову загальноцивілізаційного 

процесу. 

ПРН 4. Знати принципи фінансування науково-

дослідницької роботи та структуру кошторисів на її 

виконання, вміння підготувати запит на отримання 

фінансування, звітну документацію. 

ПРН 5. Знати процедуру встановлення цінності й 

якості інформаційних економічних джерел. 

ПРН 6. Знати методологічні принципи та методи 

економічного дослідження. 

ПРН 7. Знати державну мову та, як мінімум, одну з 

іноземних мов на професійному рівні. 

Уміння 

ПРН 8. Здійснювати критичний аналіз, оцінку і синтез 

нових та складних ідей. 

ПРН 9. Уміння з нових дослідницьких позицій 

формулювати загальну методологічну базу власного 

наукового дослідження, усвідомлювати його 

актуальність, мету і значення для розвитку інших 

галузей науки, суспільно-політичного, економічного 

життя. 

ПРН 10. Уміння ініціювати, організовувати та 



проводити комплексні дослідження в галузі наукової 

та новаційної діяльності, які призводять до отримання 

нових знань. 

ПРН 11. Вміти формувати команду дослідників для 

вирішення локальної задачі (формулювання 

дослідницької проблеми, робочих гіпотез, збору 

інформації, підготовки пропозицій). 

ПРН 12. Формулювати наукову проблему з огляду на 

ціннісні орієнтири сучасного суспільства та стан її 

наукової розробки. 

ПРН 13. Формулювати робочі гіпотези досліджуваної 

проблеми, які мають розширювати і поглиблювати 

стан наукових досліджень в обраній сфері. 

ПРН 14. Визначати методологічні принципи та 

методи економічного дослідження в залежності від 

об’єкту і предмету, використовуючи 

міждисциплінарні підходи. 

Комунікація 

ПРН 15. Спілкуватися в діалоговому режимі з 

широкою науковою спільнотою та громадськістю в 

певній галузі наукової та/або професійної діяльності. 

ПРН 16. Кваліфіковано відображати результати 

наукових досліджень у наукових статтях, 

опублікованих у фахових вітчизняних виданнях та 

виданнях, які входять до міжнародних 

наукометричних баз. 

ПРН 17. Професійно презентувати результати своїх 

досліджень на міжнародних наукових конференціях, 

семінарах, практично використовувати іноземну мову 

(в першу чергу - англійську) у науковій, інноваційній 

та педагогічній діяльності. 

ПРН 18. Використовувати сучасні інформаційні та 

комунікативні технології при спілкуванні, обміні 

інформацією, зборі, аналізі, обробці, інтерпретації 

джерел; здійснювати публікацію джерел з 



дотриманням основних міжнародних та вітчизняних 

правил. 

ПРН 19. Створювати робочі групи для розв’язання 

комплексних міждисциплінарних задач з залученням 

експертів різних галузей, формуючи сприятливий 

мікроклімат та чіткі правила комунікації всередині 

групи. 

Автономія та відповідальність 

ПРН 20. Ініціювати новаційні комплексні проекти, 

лідерство в них та повну автономність під час їх 

реалізації. 

ПРН 21. Діяти соціально відповідально та 

громадянсько свідомо і на основі етичних норм та 

міркувань (мотивів). 

8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Специфічні характеристики 

кадрового забезпечення 

Реалізація програми забезпечується науковими та 

науково-педагогічними кадрами, які є штатними 

співробітниками Інституту, мають наукові ступені та 

вчені звання, високий рівень наукової і професійної 

активності та відповідають кваліфікації згідно 

Ліцензійних умов. Викладання навчальних дисциплін 

«Філософія» та «Фахова іноземна мова» проводиться 

фахівцями ВНЗ України які працюють в інституті за 

сумісництвом. Викладання дисциплін англійською 

мовою проводять науковопедагогічні працівники, що 

мають щонайменше рівень C1 володіння англійською 

мовою. 

Освітня 

компонента 

Викладач Критерії п. 38 

Ліцензійних умов 

Науковий ступінь, 

вчене звання 

ОК 1. Іноземна мова 

за професійним 

спрямуванням 

Козуб Л.С. 

(англійська мова) 

+ Кандидат філологічних 

наук, доцент 

ОК 1. Іноземна мова 

за професійним 

спрямуванням 

Пилипенко О.П. 

(німецька мова) 

+ Кандидат педагогічних 

наук 

ОК 2. Філософія 

науки 

Бойченко М.І + Доктор філософських 

наук, професор 

ОК 3. Методологія Россоха В.В. 2, 3, 4, 8, 11, 13, 16, Доктор економічних 



дослідної справи та 

організація 

підготовки 

дисертації 

17 наук, професор 

ОК 4. Управління 

науковими 

проектами та захист 

інтелектуальної 

власності 

Пасічник Ю.В. 1, 3, 7, 8, ,9, 12, 19 Доктор економічних 

наук, професор 

ОК 5. Педагогіка 

вищої школи 

Малік М.Й. 1, 2, 3, 4, 5, 8, 10, 

13, 16, 17 

Доктор економічних 

наук, професор, академік 

НААН 

ОК 6. Актуальні 

проблеми аграрних 

фінансів 

Калівошко О.М. 

(1-2 модулі) 

1,  3, 4, 5, 7, 8, 12, 

19 

Доктор економічних 

наук, доцент 

ОК 6. Актуальні 

проблеми аграрних 

фінансів 

Лупенко Ю.О. (3-4 

модулі) 

1, 3, 6, 7, 8, 9, 11, 

12, 19, 20 

Доктор економічних 

наук, професор, академік 

НААН 

ОК 7. 

Інфраструктура 

фінансових ринків 

Калівошко О.М. 1, 3, 4, 5, 7, 8, 12, 19 Доктор економічних 

наук, доцент 

ОК 8. Грошово-

кредитна політика 

Лупенко Ю.О. 1, 3, 6, 7, 8, 9, 11, 

12, 19, 20 

Доктор економічних 

наук, професор, академік 

НААН 

ВБ. 1.1. Фінансові  

механізми 

Радченко О.Д. 1, 3, 8, 11, 12, 19 Кандидат економічних 

наук, доцент 

ВБ 1.2. Загальні 

засади ведення 

біржових торгів та 

реєстрація угод 

Патика Н.І.  1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 12, 

19 

Доктор економічних 

наук, професор 

ВБ 1.3. 

Інвестиційни аналіз 

бізнес процесів 

Пасічник Ю.В. 1, 3, 7, 8, ,9, 12, 19 Доктор економічних 

наук, професор 

ВБ 2.1. Банківського 

обслуговування 

суб'єктів 

агропромислового 

виробництва 

Андрос С.В. 1, 3, 5, 7, 8, 12, 19 Доктор економічних 

наук, доцент 

ВБ 2.2. Податковий 

регулювання 

агропромислового 

виробництва 

Тулуш Л.Д. 1, 3, 7, 8, 11, 12, 19, 

20 

Кандидат економічних 

наук, доцент 

ВБ 2.3. Страховий 

захист у сільському 

господарстві 

Калівошко О.М. 1, 3, 4, 5, 7, 8, 12, 19 Доктор економічних 

наук, доцент 

ВБ 2.4. Фінансовий 

потенціал суб’єктів 

аграрної галузі 

Лупенко Ю.О. 1, 3, 6, 7, 8, 9, 11, 

12, 19, 20 

Доктор економічних 

наук, професор, академік 

НААН 

Специфічні характеристики 

навчально-методичного 

Всі освітні компоненти освітньо-наукової програми 

забезпечені навчальнометодичними матеріалами 



забезпечення (робочими програмами, презентаційними 

матеріалами, посібники, монографії, методичні 

рекомендації) зміст яких відповідає змісту освітніх 

компонент та які є у вільному доступі для аспірантів 

та викладачів. На офіційному веб-сайті Інституту 

розміщена вся необхідна інформація про освітньо-

наукову діяльність, освітньо-наукову програму, 

правила прийому до аспірантури. Інститут є 

засновником Міжнародного науково-виробничого 

журналу «Економіка АПК», який включено до 

Переліку наукових фахових видань України 

(Категорія «Б») з економічних наук (наказ 

Міністерства освіти і науки України № 975 від 

11.07.2019 р.) та науково-виробничого журналу 

"Облік і фінанси" який є провідним фаховим 

виданням з фінансів та обліку для галузей 

агропромислового виробництва. 

Специфічні характеристики 

матеріально-технічного 

забезпечення 

1.Мультимедійний проектор NEC NP216 [3D]; 

ноутбуки HP Pavilion Laptop Model 15-cw1005ua - 2 

шт., ноутбук Acer Aspire N17C4; Sopar Slim настінний 

з механізмом повернення 95" (1:1) 180 x 180 см., ПК: 

Intel Celeron (R), Intel(R) Celeron (R), Intel(R) Celeron 

(R) CPU G1610 2 шт. Багатофункціональний пристрій 

(принтер, сканер, ксерокс) I-sensys MF 4018, 

Багатофункціональний пристрій (принтер, сканер, 

ксерокс Canon MF 3110. Пристрої для друку HP 

LaserJet 1018 3 шт. 

2. Забезпеченість навчальними приміщеннями для 

проведення занять, приладним обладнанням, 

необхідним для реалізації компонент освітньо-

наукової програми, комп’ютерним класом відповідає 

потребі (100%). Національна наукова 

сільськогосподарська бібліотека Національної 

академії аграрних наук України, вул. Героїв Оборони, 

10; Бібліотека Національного наукового центру 



«Інститут аграрної економіки», вул. Героїв Оборони, 

10. 

Специфічні характеристики 

інформаційного та навчально-

методичного забезпечення 

Програма враховує нормативні вимоги як 

українського законодавства загалом, так і 

функціонування аграрного сектору зокрема. 

Статистичні бази даних: 

1. База даних "Економіка", яка містить основні 

показники господарської діяльності 

сільськогосподарських підприємств України за 1986-

2016 рр. (з 2017 року змінено звітність форми 50 сг). 

2. База даних "Малі підприємства", яка містить 

основні показники господарської діяльності малих 

підприємств (фермерських господарств) України 

(2007-20016 рр). 

База даних «Бібліотека ІАЕ» (м. Київ, вул. Героїв 

Оборони, 10) складається з двох блоків: праці 

співробітників інституту; надходження до бібліотеки. 

Блок “Надходження до бібліотеки” містить 

літературу, яка з’являється у бібліотеці ІАЕ. У блоці 

“Праці співробітників інституту” знаходяться 

публікації співробітників. Офіційний сайт Інституту: 

http://iae.org.ua/ 

9 – Академічна мобільність 

Національна кредитна 

мобільність 

Допускається перезарахування кредитів, отриманих у 

інших університетах України, за умови відповідності 

їх кількості у розмірі, що не перевищує 20 % від 

загального обсягу освітньої складової. Допускаються 

індивідуальні угоди про академічну мобільність для 

навчання та проведення досліджень в університетах 

та наукових установах України. 

Кожен здобувач вищої освіти ННЦ «ІАЕ» має 

можливість в рамках національної академічної 

мобільності проходити у ЗВО - партнерах (в межах 

науково-освітнього консорціуму) окремі курси, 

навчатися протягом семестру з подальшим визнанням 



отриманих результатів та зарахуванням кредитів. 

Визнання кредитної мобільності здійснюється на 

основі таких документів:  

– каталог дисципліни; 

– угода про навчання; 

 – академічна довідка; 

– сертифікат про навчальну практику. 

Міжнародна кредитна 

мобільність 

На підставі укладених угод про міжнародну 

академічну мобільність, наукову, освітню та творчу 

співпрацю між вузами та науковими установами 

Навчання іноземних здобувачів 

вищої освіти 

Навчання іноземних громадян здійснюється на 

загальних підставах. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. ПЕРЕЛІК КОМПОНЕНТ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ПРОГРАМИ ТА ЇХ 

ЛОГІЧНА ПОСЛІДОВНІСТЬ 

2.1 Перелік компонент ОНП 

 

Код н/д 

Блоки компонент освітньо-наукової програми 

(навчальні дисципліни, педагогічна практика, 

дисертаційна робота доктора філософії) 

Кредитів 

ЄКТС 

Форма 

контролю 

Рік 

навчан

ня 

Блок обов’язкових компонент 

Цикл компонент загальної підготовки 

ОК 1. Іноземна мова за професійним спрямуванням 6 іспит І 

ОК 2. Філософія науки 4 іспит І 

ОК 3. 
Методологія дослідної справи та організація 

підготовки дисертації 
2 залік І 

ОК 4 
Управління науковими проектами та захист 

інтелектуальної власності 
2 залік ІІ 

ОК 5 Педагогіка вищої школи 2 залік ІІ 

Сума кредитів ЄКТС 16 

Цикл компонент професійної підготовки 

 ОК 6. 
Поглиблений курс з фінансів, банківської справи 

та страхування  
4 залік І 

 ОК 7 Інфраструктура фінансових ринків 4 залік IІ 

 ОК 8. Асистентська педагогічна практика 4 залік ІIІ 

Сума кредитів ЄКТС 12 

 28 

Блок дисциплін за вибором аспіранта 

(вказати назву дисципліни з навчального плану за вибором, прописати кількість кредитів ЄКТС) 

ВБ 1.1. Перелік №1 (1 дисципліна з переліку) 4  ІI 

ВБ 1.1.1 Фінансові механізми  4 залік ІI 

ВБ 1.1.2 
Загальні засади ведення біржових торгів та 

реєстрація угод 
4 

залік 
ІI 

ВБ 1.1.3 Інвестиційни аналіз бізнес процесів 4 залік ІI 

ВБ 2.1. Перелік №2 (2 дисципліни з переліку) 6  IІI 

ВБ 2.1.1 
Банківського обслуговування суб'єктів 

агропромислового виробництва 
3 

залік 
IІI 

ВБ 2.1.2 
Податковий регулювання агропромислового 

виробництва 
3 

залік 
IІI 

ВБ 2.1.3 Страховий захист у сільському господарстві 3 залік IІI 

ВБ 2.1.4 Фінансовий потенціал суб’єктів аграрної галузі 3 залік IІI 

Загальний обсяг вибіркових компонент: 10 

Загальний обсяг освітньо-наукової програми: 38 

 

 

 

 



 

2.2. Структурно -логічна схема ОНП 
1

 Р
ІК

 Н
А

В
Ч

А
Н

Н
Я

 

 

1 

семестр 

 

2 

семестр 

 

OK 1. Іноземна мова за 

професійним спрямуванням 

 OK 2. Філософія науки 

 
ОК 3. Методологія дослідної справи 

та організація підготовки дисертації 

 ОК 6. Поглиблений курс з фінансів, 

банківської справи та страхування 

Диф залік 

6 кр / 180 год 
 

Іспит 

4 кр / 120 год 
 

Диф залік 

2 кр / 60 год 
 

Диф залік 

4 кр / 120 год 
 

2
 Р

ІК
 Н

А
В

Ч
А

Н
Н

Я
 

 

3 

семестр 

 

4 

семестр 

 

ОК7.Інфраструктура фінансових ринків 

 

ОК 4. Управління науковими проектами 

Диф залік / 4 кр /120 

год 
 

ОК 5. Педагогіка вищої школи 

аналіз 

 

Диф залік / 2 кр / 60 

год 
 ВБ 1.1.1. Фінансові механізми 

 
ВБ 1.1.2.  Бюджетна 

децентралізація 

 ВБ 1.1.3.  Інвестиційний 

аналіз бізнес процесів 

страхування 

 

Диф залік / 4 кр / 120г 
 

Диф залік / 4 кр / 120год 
 

Диф залік / 4 кр / 120год 
 

3
 Р

ІК
 Н

А
В

Ч
А

Н
Н

Я
 

 

 

5 семестр 

ВБ 2.1.1. Банківське 

обслуговування суб'єктів АПВ 
 

 
Диф залік / 3 кр / 

90 год 
 

Диф залік / 4 кр /120 

год 
 

 

6 семестр 

ВБ 2.1.2. Податковий регулювання 

агропромислового виробництва 
 

 
ВБ 2.1.3. Страховий захист у 

сільському господарстві 
 

 

Диф залік / 3 кр / 

90 год 
 

ВБ 2.1.4. Фінансовий потенціал 

суб’єктів аграрної галузі 
 

 OK 8. Асистентська 

педагогічна практика 

 

Диф залік / 3 кр / 

90 год 
 

4
 Р

ІК
 

Н
А

В
Ч

А
Н

Н
Я

 

7 семестр 

8 семестр 

Апробація результатів дисертаційного дослідження та 

його підготовка до обговорення на фаховому науково-

методологічному семінарі. 
 

Диф залік / 3 кр / 

90 год 
 

Диф залік / 2 кр / 

60 год 
 

Завершення роботи над дослідженням та його підготовка до 

публічного захисту. 
 

В
и

к
о

н
а
н

н
я

 д
и

се
р

т
а
ц

ій
н

о
г
о
 д

о
сл

ід
ж

ен
н

я
 



 

3. ФОРМА АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Підсумкова атестація випускників освітньо-наукової програми «Фінанси, 

банківська справа та страхування» спеціальності 072 «Фінанси, банківська 

справа та страхування» здійснюється відповідно до встановленого на 

законодавчому рівні Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня 

доктора філософії у закладах вищої освіти. 

Рівень здобутих аспірантом (здобувачем) компетентностей, визначених 

Національною рамкою кваліфікації, здійснюється за результатами виконання 

усіх вимог освітньо-наукової програми, яка передбачає набуття глибинних 

знань із спеціальності; оволодіння загальнонауковими (філософськими) 

компетентностями; набуття універсальних навичок дослідника та мовних 

компетентностей. 

Протягом строку навчання в аспірантурі здобувач зобов’язаний виконати 

усі вимоги освітньо-наукової програми (ОНП) підготовки докторів філософії в 

аспірантурі за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», 

яка включає набуття теоретичних знань, уміння, навичок та інших 

компетентностей, достатніх для продукування нових ідей; розв’язання 

комплексних проблем у професійній та/або дослідницько-інноваційній 

діяльності; оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а 

також проведення власного наукового дослідження, результати якого мають 

наукову новизну, теоретичне та / або практичне значення і захистити 

дисертацію. 

Оцінка рівня здобутих аспірантом під час навчання на освітньо-науковій 

програмі професійних знань, умінь та навичок відбувається шляхом 

обговорення на фаховому міжкафедральному семінарі результатів проведеного 

самостійного наукового дослідження, яке оформлено та представлено у вигляді 

дисертації відповідно до встановлених вимог до дисертаційних робіт на 

здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі управління та 



адміністрування за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування». 

Підсумковий контроль за освітньою складовою передбачає здачу іспитів 

та диференційованих заліків за обов’язковими і вибірковими компонентами, що 

свідчить про успішне виконання навчального плану. 

Державна атестація освітньої складової освітньо-наукової програми 

здійснюється шляхом складання кваліфікаційних екзаменів з дисциплін 

загальної та професійної підготовки перед комісією, склад якої затверджується 

директором інституту. 

Підготовка в аспірантурі (ад’юнктурі) та докторантурі завершується 

наданням висновку експертів про наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення результатів дисертації. 

Стан готовності дисертації аспіранта до захисту визначається науковим 

керівником (або консенсусним рішенням двох керівників) у формі висновку. 

Обговорення результатів проведеного самостійного наукового дослідження 

здобувача, яке оформлено та представлено у вигляді дисертації (або наукові 

доповіді у разі захисту наукових досягнень, опублікованих у вигляді монографії 

або сукупності статей, опублікованих у вітчизняних та/або міжнародних 

рецензованих фахових виданнях) відповідно до встановлених вимог до 

дисертаційних робіт на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі 

знань управління та адміністрування за спеціальністю 072 відбувається на 

фаховому науковометодичному семінарі за попереднім рецензуванням 

(експертиза) та складанням висновку про наукову новизну, теоретичне та 

практичне значення результатів. 

Атестація здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії 

здійснюється разовою спеціалізованою вченою радою на підставі публічного 

захисту наукових досягнень у формі дисертації. Вона являє собою результат 

самостійної наукової роботи аспіранта і має статус інтелектуального продукту 

на правах рукопису. Здобувачі мають право на вибір спеціалізованої вченої 

ради. 



Дисертації осіб, які здобувають ступінь доктора філософії (або наукові 

доповіді у разі захисту наукових досягнень, опублікованих у вигляді монографії 

або сукупності статей, опублікованих у вітчизняних та/або міжнародних 

рецензованих фахових виданнях), а також відгуки опонентів оприлюднюються 

на офіційному вебсайті інституту відповідно до законодавства. 

Умови щодо недопущення академічного плагіату. До захисту 

допускається дисертація, виконана здобувачем ступеня доктора філософії 

самостійно. Виявлення в поданій до захисту дисертації фактів академічного 

плагіату, фабрикації чи фальсифікації є підставою для відмови у присудженні 

ступеня доктора філософії. Виявлення фактів академічного плагіату, фабрикації 

чи фальсифікації у захищеній здобувачем дисертації є підставою для 

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради про присудження йому 

ступеня доктора філософії та видачу відповідного диплома. 

У разі встановлення відповідно до законодавства у кваліфікаційній роботі 

здобувача ступеня доктора філософії фактів академічного плагіату, фабрикації, 

фальсифікації та/або порушення встановленої законодавством процедури 

захисту дисертації рішення разової спеціалізованої вченої ради про 

присудження ступеня доктора філософії скасовується науковою установою, в 

якій вона була утворена, або Національним агентством із забезпечення якості 

вищої освіти у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. 

Якщо у захищеній здобувачем ступеня доктора філософії дисертації 

встановлено відповідно до законодавства факти академічного плагіату, 

фабрикації чи фальсифікації, його науковий керівник позбавляється права 

участі у підготовці та атестації здобувачів ступеня доктора філософії строком 

на два роки, голова та члени разової спеціалізованої вченої ради, в якій відбувся 

захист цієї дисертації, та офіційні опоненти, які надали позитивні висновки на 

дисертацію, позбавляються права участі в атестації здобувачів ступеня доктора 

філософії строком на два роки, а наукова установа позбавляється права 

утворювати разову спеціалізовану вчену раду за відповідною спеціальністю 



строком на один рік, крім випадку скасування рішення разової спеціалізованої 

вченої ради науковою установою. 

 

4. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ОБОВ’ЯЗКОВИМ КОМПОНЕНТАМ 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 

 ОК 1 ОК 2 ОК 3 ОК 4 ОК 5 ОК 6 ОК 7 ОК 8 

ЗК 1  + + + +    

ЗК 2 +     + + + 

ЗК 3   + + +    

ЗК 4      + +  

ЗК 5  +   +   + 

ЗК 6 +        

ЗК 7   + +     

ЗК 8  + + + +    

ЗК 9      + +  

ЗК 10 +       + 

ФК 1      + +  

ФК 2      + +  

ФК 3      + +  

ФК 4      + +  

ФК 5   +      

ФК 6      + +  

ФК 7      + +  

ФК 8      + +  

ФК 9      + +  

ФК 10      + +  

ФК 11      + +  

ФК 12     +   + 

 

 

 



5. МАТРИЦЯ ВІДПОВІДНОСТІ ПРОГРАМНИХ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ВИБІРКОВИМ КОМПОНЕНТАМ 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 

 ВБ 1.1 ВБ 1.2 ВБ 1.3 ВБ 2.1 ВБ 2.2 ВБ 2.3 ВБ 2.4 

ЗК 1   +     

ЗК 2 + +      

ЗК 3        

ЗК 4    + + + + 

ЗК 5        

ЗК 6        

ЗК 7        

ЗК 8        

ЗК 9 + + + + + + + 

ЗК 10        

ФК 1 + + + + + + + 

ФК 2  +  + +   

ФК 3  +   +   

ФК 4  +   +   

ФК 5 +  +    + 

ФК 6  +   +   

ФК 7 +  + +  +  

ФК 8   +   +  

ФК 9      + + 

ФК 10  +  + +   

ФК 11 +  + +    

ФК 12        

 

 

 

 

 

 



6. МАТРИЦЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРН ВІДПОВІДНИМИ 

КОМПОНЕНТАМИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

 ОК 1 ОК 2 ОК 3 ОК 4 ОК 5 ОК 6 ОК 7 ОК 8 

ПРН 1  + + + +    

ПРН 2   +  + + + + 

ПРН 3   +  +    

ПРН 4   + +     

ПРН 5  +  +     

ПРН 6   +  +    

ПРН 7 +        

ПРН 8  + + +     

ПРН 9   + +     

ПРН 10 +  + +    + 

ПРН 11 +  + + +    

ПРН 12  +       

ПРН 13   +      

ПРН 14  + +  +   + 

ПРН 15 +   +  + +  

ПРН 16 +  + +     

ПРН 17 +  +  +    

ПРН 18 +   +  + + + 

ПРН 19 + +  +     

ПРН 20   + +     

ПРН 21  +  +     

 

 

 

7. Загальні вимоги до наукової складової освітньо-наукової 

програми 

Наукова складова освітньо-наукової програми передбачає проведення 

власного наукового дослідження під керівництвом одного або двох наукових 

керівників та оформлення його результатів у вигляді дисертації. 

Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії є самостійним 

розгорнутим дослідженням, що пропонує розв’язання актуального наукового 

завдання в галузі знань «Управління і адміністрування», результати якого 



становлять оригінальний внесок у суму знань відповідної галузі (галузей) та 

оприлюднені у відповідних публікаціях. 

Наукова складова освітньо-наукової програми оформляється у вигляді 

індивідуального плану наукової роботи аспіранта і є невід’ємною частиною 

навчального плану. 

У якості обов’язкової форми та виду звітності виступає щорічний звіт 

здобувача освітньо-наукового ступеня. 

Результативність науково-дослідної роботи щорічно оцінюється за 

кількістю фахових публікацій та актів впровадження отриманих результатів (у 

вигляді рекомендацій, виступів на конференціях, патентів тощо). По 

закінченню наукової роботи аспірант повинен підготувати і на засіданні відділу 

провести апробацію дисертаційної роботи у формі презентації. 

Моніторинг якості освіти та наукової діяльності, а також ступеня 

виконання аспірантами основних завдань індивідуального плану згідно 

положень освітньонаукової програми здійснюється на підставі результатів: 

поточного та підсумкового контролю навчальної складової програми; піврічних 

та річних звітів аспірантів з науково-дослідної роботи на засіданнях 

відповідних відділів і Вченої ради ННЦ «Інститут аграрної економіки». 

Положення про внутрішню систему забезпечення якості вищої освіти в 

Національному науковому центрі «Інститут аграрної економіки» затверджено 

вченою радою ННЦ «ІАЕ» протокол №10 від 21 жовтня 2020 р. 

(http://www.iae.org.ua/images/iae/aspirantura/polozhennia_yakist.pdf). 
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12. Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора 

філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах): Постанова Кабінету 

Міністрів України від 23.03.2016 р. № 261 URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/261-2016-

п. 

 

8.2. Документи, що регламентують підготовку здобувачів вищої освіти ступеня доктора 

філософії наук в Національному науковому центрі «Інститут аграрної економіки»: 

Методичні рекомендації з проходження науково-педагогічної практики здобувачів вищої 

освіти ступеня доктора філософії Національного наукового центру «Інститут аграрної 

економіки» затверджено рішенням вченої ради ННЦ «ІАЕ» протокол № 7 від 5 вересня 2018 

р. (http://www.iae.org.ua/images/iae/ aspirantura/rekomendatsii_praktyka.pdf). 

http://buhgalter911.com/res/spravochniki/klassifikprofessiy.aspx
http://dtkt.com.ua/show/0sid0177.html
http://mon.gov.ua/
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Положення про організацію освітньо-наукового процессу здобувачів третього освітньо-

наукового рівня в ННЦ «Інститут аграрної економіки» затверджено вченою радою ННЦ 

«ІАЕ» протокол № 5 від 24 травня 2018 р. 

(http://www.iae.org.ua/images/iae/aspirantura/polozhennia_orhanizaciiu_procesu.pdf). 

Положення про науково-педагогічну практику здобувачів вищої освіти ступеня доктора 

філософії у Національному науковому центрі «Інститут аграрної економіки» затверджено 

вченою радою ННЦ «ІАЕ» протокол № 5 від 24 травня 2018 р. 

(http://www.iae.org.ua/images/iae/aspirantura/polozhennia_praktyka.pdf). 

Наказ Міністерства освіти і науки України від 15.01.2018 №32 "Про затвердження Порядку 

формування Переліку наукових фахових видань України" 

(http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0148-18). 

Положення про організацію наукової та науково-технічної діяльності в ННЦ «Інститут 

аграрної економіки» затверджено вченою радою ННЦ «ІАЕ» протокол № 11 від 26 жовтня 

2017 р. (http://www.iae.org.ua/images/iae/aspirantura/polozhennya 

_orhanizatsiyu_naukovoyi_diialnosti.pdf). 

Положення про врегулювання конфліктних ситуацій у Національному науковому центрі 

"Інститут аграрної економіки" затверджено рішенням вченої ради ННЦ «ІАЕ» протокол № 

11 від 27 жовтня 2017 р. 

(http://www.iae.org.ua/images/iae/aspirantura/polozhennya_vrehulyuvannya_konfliktnyk 

h_sytuatsiy.pdf). 

Положення про академічну доброчесність в Національному науковому центрі «Інститут 

аграрної економіки» затверджено рішенням вченої ради ННЦ «ІАЕ» протокол № 11 від 26 

жовтня 2017 р. 

(http://www.iae.org.ua/images/iae/aspirantura/polozhennya_akademichnu_dobrochesnist.pdf). 

Декларація про дотримання академічної доброчесності науковими співробітниками та 

здобувачами вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук Національного 

наукового центру «Інститут аграрної економіки» 

(http://www.iae.org.ua/images/iae/aspirantura/deklaratsiya_dotrymannya_dobrochesnosti.pdf). 

Положення про аспірантуру та докторантуру Національного наукового центру «Інститут 

аграрної економіки» затверджено 26 жовтня 2017 р. 

(http://www.iae.org.ua/images/iae/aspirantura/polozhennia_aspirantura_doktorantura.pdf). 

Положення про порядок оцінювання результатів навчальної діяльності здобувачів третього 

освітньо-наукового рівня затверджено вченою радою ННЦ «ІАЕ» протокол № 6 від 17 

травня 2017 р. 

http://www.iae.org.ua/images/iae/aspirantura/polozhennia_orhanizaciiu_procesu.pdf
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(http://www.iae.org.ua/images/iae/aspirantura/polozhennya_otsinyuvannya_rezultativ_na 

vchalnoyi_diyalnosti.pdf). 

Постанова Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку підготовки здобувачів 

вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових 

установах)" від 23 березня 2016 р. №261 (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/261-2016-

%D0%BF#Text). 

Наказ Міністерства освіти і науки України від 14 липня 2015 р. № 758 «Про оприлюднення 

дисертацій та відгуків офіційних опонентів» (https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0885-

15#Text). 

Постанова Кабінету Міністрів України від 24 липня 2013 р. N 567 «Про затвердження 

Порядку присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання старшого наукового 

співробітника» (http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/567- 2013-%D0%BF). 

Постанова Кабінету Міністрів України від 20 травня 2013 р. N 346 «Про затвердження 

Методики розрахунку орієнтовної середньої вартості підготовки одного кваліфікованого 

робітника, фахівця, аспіранта, докторанта» (http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/346-2013-

%D0%BF/print1363684968945678). 

Права та обов'язки аспірантів (Атестаційний вісник №5, 2012 р.) 

(http://www.iae.org.ua/images/iae/novyny/pravaaspirantiv.pdf). 

Положення про спеціалізовану вчену раду (затверджено Наказом Міністерства освіти і 

науки, молоді та спорту України №1059 від 14.09.2011) 

(http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1170-11/print1354893729119324). 
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1. Аграрний устрій України: наукове видання; за ред. Ю.О. Лупенка, М.Ф. Кропивка. 
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